"青年兴则国家兴,青年强则国家强。"党的十八大以来,习近平总书记对青年工作念兹在 兹,多次到高校考察调研,多次同青年代表座谈、与青年通信,对青年寄予厚望。 新时代青年牢记总书记的谆谆教诲,不负韶华,不负时代,不负人民,以奋斗姿态激扬青 春、追逐梦想。

详见3版

ZHENGZHOU DAILY 创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

中共郑州市委机关报 | 国内统一连续出版物号 | 邮发代号:35-3

权威决定影响 品质引领未来 郑州报业集团出版

CN 41 - 0048 第16000号

今天白天到夜里 阴天 东北风3~4级转4~5级 温度 最高24℃ 最低14℃ 降水概率20%

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

安伟在郑州大学生集中毕业典礼上寄语大学毕业生

"郑"好需要你 未来皆可期

即将启航,奋斗不负人生。5月4日,我市 举行2023年郑州大学生集中毕业典礼,省 委常委、市委书记安伟出席并讲话,郑州大 学党委书记别荣海致辞。

安伟代表市委、市政府和全市人民向 大学生们学有所成、圆满毕业表示祝 贺。他说,青年是一个城市最宝贵的资 源、最具创造力的创新力量。四年来,在 郑大学生以强烈的主人翁意识投身抗疫 抗灾,积极参与各类社会实践活动,在创 新创业的赛道上激情比拼,为城市注入 了活力、增添了动力,生动践行了"请党 放心、强国有我"的青春誓言,郑州永远 是同学们的家。作为加快建设的国家中 心城市,郑州在全国重大生产力布局中 承担着重要责任,正在深入贯彻落实

话指示精神,充分发挥自身区位、产业、 文化等优势,围绕"当好国家队、提升国 际化、引领现代化河南建设"总目标,加 快推进"四高地、一枢纽、一重地、一中 心"和郑州都市圈建设,需要大批青年人 才在郑开拓创新、施展才华。作为华夏 文明的重要发祥地,郑州拥有丰富又独 特的历史文化资源,承担着推进文化自 信自强、铸就文化新辉煌的重要使命,需 要各界人才特别是青年人才开局破题、 守正创新。作为一座渴求创新、渴求人 才的城市,郑州规划建设了面积260平方 公里的中原科技城,已经拥有100余家国 家和省级研究机构,未来将成为重要的 区域创新中心。诚挚激请广大毕业生选 择郑州、留在郑州、扎根郑州,与郑州携 年发展友好型城市,大力实施青年创新 创业行动,加快完善青年优先发展、促进 创新创业的政策体系和载体平台,积极 创造更多就业岗位,不断优化青年宜居 宜业宜学宜乐的城市环境,让广大青年 "创业有平台、创新有支持、就业有保障、 生活有温度、发展有预期",在郑州实现

2023年5月

5 日

星期五 癸卯年三月十六

今日8版

郑州日报客户端

别荣海代表驻郑高校教师向毕业大学 生送上祝福。他说,四年前,同学们怀着青 春梦想走进大学校园,与这座城市一起在 风雨中历练、在奋斗中成长、在拼搏中闪 光,同学们学习成长的足迹,将成为青春跃 动的校园最绚丽的名片、最靓丽的风景。 希望同学们心怀理想、眼里有光,在实现中 国式现代化的时代伟业中成就人生价值; 到实际工作中,以踏实肯干立身处世、以真 才实学建功立业;要奋斗不息、脚下有力, 用坚持在每一个机遇里收获成长,用奋斗 在每一次挑战中磨砺成熟,在与风浪搏击 中赢得无悔人生。

团省委书记王笃波,市领导周富强、 黄卿、虎强、李党生等出席活动。

郑州市青年五四奖章(集体)获得者, 18 所驻郑高校毕业生代表参加活动。优秀 应届毕业生、往届留郑毕业生代表作发言。

据介绍,为更好支持大学毕业生就 业创业,郑州将通过各类招聘会推出25 万个就业岗位,并为大学生留郑就业创 业提供创业场地、创业补贴、购房补贴、 青年人才驿站、青年人才公寓等全方位

-场青年与城市的双向奔赴

-"郑州·留住青春留住你"大学生集中毕业典礼观礼

郑报全媒体记者 董艳竹

"郑"好需要你,未来皆可期。5月4 日,"郑州·留住青春留住你"2023郑州· 大学生集中毕业典礼在中原龙子湖学术 交流中心举行。这场别具匠心的"毕业 趴"饱含郑州对青年最真的情义、最深的 情怀和最浓的情感,是一场青年与城市 的双向奔赴。

你的青春,可以在郑州绽放

五月的郑州,生机盎然;龙子湖畔,活力无 限。2023郑州·大学生集中毕业典礼现场,千 余名郑州高校应届毕业生共同参加这场大型毕 业"Party",他们朝气蓬勃,洋溢着青春的活力, 散发着自信的光芒。

"几年前,同学们怀着青春梦想来到郑州、 走进大学校园,与这座城市一起在风雨中历练、 在奋斗中成长、在拼搏中闪光。同学们学习成 长的足迹,将成为青春跃动的校园、蓬勃发展的 城市最绚丽的名片、最靓丽的风景!"毕业典礼 上,郑州大学党委书记别荣海一段话情真意切, 令在场的学子感慨颇深。

正如别荣海所说:"大学时光转瞬即逝, 但同学们收获的成长和青春的记忆不会消失,



毕业典礼现场,台上台下大学生热情互动

郑报全媒体记者 徐宗福 摄

曾经的梦想和执着、坚韧和付出、汗 水和收获、欢笑和友情,大学生活的 点点滴滴,都将铭刻在大家记忆最深 处,汇聚成终生难忘的美好回忆。"

郑州,是历史厚重的"文化之 城",是四通八达的"枢纽之城",是实

力雄厚的"产业之城",是充满活力的 "科创之城",是平台完善的"开放之 城",是人才济济的"活力之城",是营 商环境优越的"宜业之城",这片沃 土,吸引着成千上万的优秀青年人才 来郑留郑发展。

郑州大学2023年应届毕业生胡倪萍讲述 了自己"寻梦·留在郑州"的心路历程。她说, 作为一名土生土长的郑州人,自己也曾想过,毕 业后到更大的城市寻找"诗和远方",但今年春 季招聘之时,她发现华为、上汽、字节跳动、比 亚迪等知名企业在郑州都提供了很多很优质 的岗位。这让她深深感受到"郑州的未来充满 希望"。最后,她赶上比亚迪郑州厂区建成后 的首次招聘,并拿到产品开发工程师的岗位。 "郑州的未来必定更加开放、更加年轻、更加有 温度。愿我们都能一路向阳行,梦想皆开花。 胡倪萍说。

你的梦想,可以在郑州实现

抓人才就是抓发展,谋人才就是谋未来。 为留住青年人才,郑州诚意满满,出台了关于 立施青年创新创业行动的"青创十条" 在青 年创新创业、安居乐业、生活服务等方面为青 年人才提供保障和帮助,包括拓展青年就业 空间、实施青年人才安居工程、开展创业技能 培训、提升人才公共服务水平等,最大限度解 除年轻人后顾之忧。据不完全统计,截至去 年年底,全市人才总量达到201.6万人,支持 五批创新创业团队项目450个,推荐培育两批 优秀企业家1082名,引进海外优秀青年人才 1355名……郑州"以城聚才,以才兴城"的良 好态势正在加速形成,(下转二版)

学思想 强党性 重实践 建新功

锤炼政治品格 提高"政治三力"

3版

本报讯(郑报全媒体记者 王际 宾王世瑾)5月4日,市长何雄会见中 建七局董事长郭建军一行,双方就加 强多领域务实合作进行深入交流,达 成广泛共识。

何雄在会谈中表示,近年来,郑州 加快构建现代化基础设施体系,稳步 推进城市有机更新,全面提升公共服 务保障能力,城市功能布局更加优化、 承载能力持续增强、能级品质显著提 升。中建七局积极支持郑州建设发 展,在城市建设、疫情防控、灾后重建 等领域作出了积极贡献。希望双方进 一步巩固发展现有合作基础,不断深 化在城市更新、片区开发、智慧建造、 重大基础设施建设等领域的务实合 作,携手开启央地合作新篇章。

郭建军说,郑州区位优势明显、市 场空间广阔、发展态势强劲,是一片大 有可为的热土,今后将围绕助力郑州 高质量发展,进一步拓展对郑投资领 域、创新合作模式,推动更多业务在郑 落地,为郑州国家中心城市现代化建 设贡献力量。

王鸿勋参加会见。

会见中建七局 少地分: 新 篇合

市政协举办 年轻干部座谈会

本报讯(记者 赵文静)昨日是第74个五四青年节,市政 协举办年轻干部座谈会,市政协主席杜新军、副主席王万鹏出 席座谈会。

座谈会上,部分年轻干部代表结合个人成长和学习工作 实际,与大家一起分享青春故事和生活感悟、共话初心使命和 责任担当,充分展现了政协年轻干部朝气蓬勃、奋发向上的精 神风貌。

杜新军表示,青年是党和国家事业的生力军和突击队。 市政协年轻干部要深学细悟习近平新时代中国特色社会主义 思想的世界观和方法论,深刻领悟"六个必须坚持"的理论内 涵、思想方法和实践意义,(下转二版)

五一假期郑州地铁线网 累计运客逾874万人次

较2019年同期上升72.53%

本报讯(记者张倩)昨日,记者从郑州地铁运营分公司获 悉,数据显示,4月29日~5月3日,郑州地铁线网累计运送乘 客874.47万人次,较2019年同期上升72.53%,较2022年同 期上升145.80%。

据了解,五一假期,地铁线网设备运行正常,列车兑现率 100%,列车正点率100%,运营组织整体平稳有序。受市民 乘客外出游玩等客流叠加影响,4月28日,郑州地铁线网日 客运量达224.48万人次,创今年以来线网日客运量新高。

高新区篇

行走中原・郑州奇妙游

"一场跨越时空穿越古今的对话" 系列报道



东赵遗址:探寻夏商周文化的密码



本报记者 唐强 摄 东赵遗址

郑州高新区沟赵乡赵村,顺 着陇海铁路南侧发展,形成东西 狭长的村落,当地百姓习惯性地 把村子分为西赵、东赵。

很长的时间里,赵村是个普 通得不能再普通的村落,但是在 考古界人士眼里,赵村非比寻常, 藏着通向夏商周时期的文化密 码。村落的东南有处古遗址,位 于檀山东北的台地上,东距须水 河约两公里。

寻觅夏的踪迹

夏,是中国历史上第一个王 朝。夏王朝历史文化的探索,始终 是中华文明起源和形成里最重要 的一环。夏朝时期,文字发展还不 成熟,有关事件的记录较少。为了 寻觅夏的踪迹,国家启动"夏商周 断代工程""中华文明探源工程"等 一系列考古研究课题,也因此发现 了东赵遗址的重要性。(下转二版)



传感器:开启市民智慧生活的钥匙



传感器展示

可充电的智慧灯杆,拥有"感 知器官"的智慧公厕,24小时实时 监测的窨井……走进郑州高新区, 随时随地可以感受到的智慧生活 带来的便利。千年前,哪怕怀有最 瑰丽"俱怀逸兴壮思飞,欲上青天 揽明月"想象的古人也无法想象的 生活,如今成了我们的日常。

人类文明在于记忆,更在于 创造。如今,在孕育过夏商周"城 郑报全媒体记者马健摄 套城"的沃土上一个个高新"集 群"正拔地而起,犹如智慧化的科 技列车向前飞驰,开启这辆智能 列车的"密钥"——智能传感器, 作为万物互联、万物智能的基础, 是助力信息技术产业创新发展的 关键核心,正在成为郑州高新区 主导产业的一张靓丽名片。

传感器开启智慧生活

人通过感官系统来认识世 界,比如视觉、嗅觉,(下转二版)





青年科技工作者如是说—

把科研成果书写在中原大地上



